

家政服务学问多 从业人员“充电”忙

本报讯（记者 李兴华）一本崭新的笔记本，一个装有铲刀、抹布、毛刷的水桶……23日，老家在河南、山东等地的家政服务人员走进了一个特殊的“学堂”，进行家政服务员上岗培训。记者了解到，随着人们健康意识和消费理念的逐步提升，家政服务更趋标准化、专业化，不少从业人员利用淡季忙着“充电”。

“平时在家里也要搞卫生，但真的要从事家政职业，还是得先学点真本事。”今

年47岁的王春燕，老家在河南省罗山县，5年前来到大同后，一直在一家洗浴中心做足疗工。王春燕早就打算换一个晚上不用上班的工作，她上周找到一家家政培训机构，填写了报名表格。“我已经等了半个多月了，这个培训班终于开学了！”

“顺利通过考试，才能拿到上岗证。”王春燕说，家政服务学问可多呢，比如养老服务，就是以专业化服务为依靠，为居家的老年人解决日常生活困难，包括生活

照料与医疗服务及精神关爱服务等。眼下家政行业进入淡季，趁机学技能，以便适应更多的工作。

据云中路某家政服务中心负责人介绍，如今的家政服务员队伍中，新人逐年增加，都需要接受家政服务员道德规范和基础岗位培训。利用家政服务的淡季，他们在每年的上、下半年各举办一个培训班，并根据市场需求开设家电厨具使用和保养、家庭烹饪、婴幼儿保育等一系列培训。

记者走市场

夏季水果集中上市 品类繁多价格亲民

本报讯（记者 李兴华）盛夏时节，瓜果飘香，西瓜、香瓜、桃李、葡萄、荔枝、樱桃等各种夏季时令水果纷纷抢鲜上市。记者昨日走访市场、商超、水果店了解到，当前，国产水果品类占据了大半个水果市场，其中国产西瓜、蜜瓜、桃李类较为畅销，相比往年，水果价格有10%左右的回落。

“这个西瓜10多斤重，我花了不到15元。”在武定北路某超市收银处，市民杨女士边结账边告诉记者，除了西瓜，香瓜、荔枝等价格都不贵，索性就多买了几种，感觉今年夏天水果比往年便宜。

本地吊瓜、杏、巨峰葡萄，山东樱桃……记者走访水果店、农贸市场了解到，当前市场上时令水果品种繁多，供应量持续增加，整体价格低于去年。“现在正是水果排队上市高峰期，应季水果品种多选择也多。”操场城街一水果经营户说，目前应季水



果供应充足，其中国产水果商品数量占70%，整体而言，水果价格较去年

总体呈下跌走势，有10%左右的下降幅度。

左云县推出10条优惠政策

本报讯（记者 李兴华）记者昨日从左云县招商引资推进会上了解到，为加快县域经济发展，促进产业转型升级，该县出台10条优惠政策优化投资环境，让投资者心里有底、创业有劲儿。

近年来，为进一步创优投资环境，吸引更多的企业在左云投资兴业，该县推出

■广告

打造招商洼地 创优投资乐土

10条优惠政策，从项目用地、水电气暖等生产要素补贴、引进项目奖励等方面用真金白银大力扶持企业发展。同时，在服务和保障上，政府承诺“有呼必应、无事不扰”“雨天送伞、雪中送炭”，并专门制定了《左云县损害营商环境责任追究办法》《招商引资和项目建设考核及激励办法》，不

断优化营商环境，让企业家专心创业、放心投资、安心经营。

记者还了解到，左云县聘请了57位优秀企业家作为首批招商引资顾问，邀请全国各地左云籍企业家、大同各大商会代表、左云境内企业及项目方代表，为左云发展出主意、谋良策。

凤台晓月系列报道之四

三大特色闪耀“凤台晓月”

在楼市产品越来越同质化的今天，有特色的楼盘越来越受到人们的青睐。在大同，古城凤台晓月·壹号院一亮相就以鲜明的特色先声夺人，成为闪耀古城的一个明星项目。

丰富产品

古城作为大同的文化旅游名片，是重点的发展区域和热点地块。如今，古城内的土地越来越稀缺，纯70年住宅产权的项目更是凤毛麟角。凤台晓月·壹号院以70年产权的国风院落入市，凭借优越的稀缺性成为市场瞩目的焦点。

项目规划165套中式院落，有四合

院、三合院、二合院等不同的品种，还有两栋民国风的建筑作为搭配。建筑面积为260平方米~1000平方米，可满足不同消费者的置业需求。面积适中的二合院产品是项目的主打，体现了开发者更多地考虑到普通家庭的需求，让大同的普通家庭也有可能实现“家家有院，户户有景”的中式合院生活。

精巧户型

设计者在户型的设计上也颇具匠心。众所周知，较高的层高更加舒适开阔，一般的户型能达到3米的层高已是豪宅配置。但在凤台晓月，这个配置被

远远超越。据介绍，项目的户型大多为两层设计，一层层高3.62米、二层最高5.52米，而负一层层高达7.5米。拥有如此开阔的空间，业主可以根据自己的需求自由设计。超标准的层高设计给业主更加舒适开阔的感受，也给业主营造出更多的使用空间。

秀美园林

凤台晓月的每一个产品都是独门独院，家家有院，户户有景。而庭院之外，开发商更是精心打造园林景观，让业主尽享院内院外皆是美景的诗意生活。



设计者将平城历史文化元素与苏式园林精髓相结合，将凤台晓月主题和四季风景融入景观设计中，不同的区域有不同的风景，并以“月”为主题，设计出名目繁多的景观主题，共同烘托出“凤台晓月”的文化底蕴。整体园林景观集京华之风、晋北之涵、江浙之范于一体，让业主足不出户便尽享江南园林的诗情画意。

优化跨境人民币服务

人行大同中支助力企业发展

本报讯（记者 孙向阳）记者23日从人行大同中心支行了解到，为使企业享受优化跨境人民币政策红利，目前，该行已梳理出62家潜在跨境人民币结算或投资需求的进出口企业。

今年，《关于进一步优化跨境人民币政策支持稳外贸稳外资的通知》开始实施，企业和银行开展跨境人民币业务的热情较高。由于跨境人民币再投资等政策属于创新领域，企业和银行对政策的认识比较模糊，落实政策中遇到较多问题。人行大同中心支行组织开展了跨境人民币政策培训，组织进出口企业学习跨境人民币政策，建立了联系群，在推送政策的同时接受企业投诉和咨询，跨境人民币政策知晓度和覆盖面迅速扩大。

秦数信息技术公司跨境人民币再投资业务成为新政实施后全省首笔业务，企业随后与3个国家的贸易伙伴达成人民币结算协议。衡真进出口公司在掌握政策后，与一家银行初步达成单证电子化审核意向，使得办理业务更便利。

护航铁路运输安全

中车大同公司提升服务品质

本报讯（记者 孙向阳）中车大同电力机车有限公司认真梳理用户和旅客需求，开展轨道交通装备客户服务和品质提升行动，以优质服务为平安出行和重点物资快捷运输护航。这是记者23日从中车大同公司获悉的。

作为铁路客运重点区域，成都铁路局成都机务段配属了中车大同公司的7台“复兴号”动车组，目前该批机车上线率均达到100%，满负荷执行旅客运输任务。面对客流量的激增和库内机组零备用情况，中车大同公司发挥成都一体化客户服务站优势，组织客服人员开展车组运行风险研判，制定预普查计划，提前对车组运行进行摸底，重点检查机车走行部、制动系统、列供系统、车顶高压电器等关键部位。在机车执行运输的过程中，客户服务工程师实时掌握机车信息，保障动车组零故障、零晚点出库，确保旅客运输安全和准点出行。

同时，中车大同公司运用“模块化”管理理念，搭建了客户服务信息管理平台，24小时跟踪，机动调配服务人员，健全客户服务机制和机车运用保障机制，还在重点货运段推行标准化服务站建设，进一步提高机车即时维保能力。